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2018-2019年开发区实验中学期中理化试卷
注：1.本试卷为理化合卷，满分150分，其中物理部分90分，化学部分60分.

2.考试时间为150分钟。

3.
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物理部分
1. 如下图所示的四种工具在使用过程中，属于省距离杠杆的是（   ）
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2. 一个同学用
[image: image4.wmf]20s

从一楼走到三楼，他上楼时的功率可能是（    ）

A．1500W             B．150W            C．15W            D．1.5W
3. 图中的四个电路中与实物图对应的是（    ）
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4.小明将铁丝快速弯折十余次，铁丝弯折处的温度会升高，以下四个事例中能量转化与之相同的是（    ）

甲：活塞迅速下压，棉花燃烧
乙：按动电火花发生器按钮，盒盖飞出

丙：汽油机压缩冲程
[image: image62.png]


丁：汽油机做功冲程
A．甲、丙      B．甲、丁       C．乙、丙       D．乙、丁
5. 下列事实中最能说明物质吸收热量跟物质种类有关的是(    )
A．体积相同的两杯水温度都升高
[image: image7.wmf]10C

°

，它们吸收的热量相同
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B．体积相等的水和煤油温度都升高
[image: image8.wmf]10C

°

，它们吸收的热量不相同
C．质量相等的两块钢温度分别升高
[image: image9.wmf]5C

°

和
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°

，它们吸收的热量不相同
D．质量相等的水和铜温度都升高
[image: image11.wmf]10C

°

，它们吸收的热量不相同
6. 如图所示的电路，下列分析正确的是
A．只闭合S1时，L2发光、L1不发光，A2测L2电流
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B．只闭合S2时，L1发光、L2不发光，A1测L1电流

C．闭合S1、S2时，L1、L2并联，A2测L2电流

D．闭合S1、S2时，L1、L2串联，A1、A2示数相等
[image: image65.png]


7. 如图所示，是一种自动测定邮箱内油面高度的装置，R是转动式变阻器，它的金属滑片P是杠杆的一端，下列说法正确的是
A．油量表是由电流表改装而成的
B．R、R0电路并联
C．油位越高流过R的电流越大
[image: image66.png]


D．油位越高，P两端的电压越大
[image: image67.png]


8. 分别用如图所示的（甲）、（乙）两个滑轮组，在100s内将重为400N的物体G[image: image12.png]Sk B M (ZXXK.COM)




匀速提升10m，每个滑轮的重均为20N。不计绳重及摩擦，此过程中（   ）
A．拉力F甲小于拉力F乙
B．F甲做的功小于F乙做的功
C．滑轮组甲的机械效率小于滑轮组乙的机械效率
[image: image68.png]


D．F甲做功的功率等于F乙做功的功率
[image: image69.png]


9. 电饭锅具有加热和保温两种工作状态，内部电路由一根电热丝和两只开关组成，开关S1受温度控制，当温度低于60℃时自动闭合，高于80℃时自动断开；开关S2须手动闭合，按下按钮时S2闭合，当温度升高到103℃时S2自动断开，此后不能自动闭合。下列判断正确的是（   ）

A．用电饭锅烧冷水，按下按钮，水被烧开后，温度保持在60℃～80℃之间

B．用电饭锅烧冷水，不按下按钮，水也能被加热
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C．用冷水煮饭，按下按钮后，只有S2是闭合的

D．用冷水煮饭，按下按钮后，S1和S2同时断开
10. 一辆汽车在平直路面上匀速行驶，在t=0时刻将汽车发动机的输出功率调大为另一个恒定值，设汽车行驶过程中受到的阻力恒定不变．从t=0时刻开始，下列描述汽车运动的v-t图象和牵引力做功的W-t图象中，正确的是（      ）
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26. （
[image: image13.wmf]1

）我国火箭回收方式是：火箭消耗完燃料后将自动脱离飞船，借助降落伞落回地面，则在匀速下落过程中，火箭的动能    ▲    （选填“变小”、“不变”或“变大”，下同），机械能    ▲    ．
（
[image: image14.wmf]2

）汽车的发动机采用以水为主要成分的冷却液来降温，这是因为水的   ▲   ．一台四冲程汽油机飞轮的转速为
[image: image15.wmf]2400r/min

，则在
[image: image16.wmf]1s

内，汽油机对外做功的次数是  ▲    次．
27. 一般情况下，家庭电路电压  ▲  v;家庭电路中，电灯与控制它的开关之间是  ▲   (选填“串联”或“并联”);蓄电池在充电时把   ▲     能转化为    ▲    能
28. 如图AB为能绕B点转动的轻质杠杆，中点C处用细线悬挂一重物，在A端施加一个竖直向上大小为10N的拉力F，使杠杆在水平位置保持平衡，则物重G=   ▲   N，此杠杆为   ▲         （省力/费力/等臂）杠杆．若保持拉力方向不变，将A端缓慢向上提升一小段距离，在提升的过程中，拉力F将   ▲   （增大/不变/减小）．
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29.如图所示的电路中，电压表所用的量程不明，当电路闭合后，V1和V2的示数分别如图所示．则V1表的读数是  ▲   V，V2表的读数是  ▲   V，小灯泡L1两端的电压是  ▲  V． 
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30. 如图所示的电路，开关闭合时电流表（甲）测量的是通过  ▲  的电流，电流表（乙）测量的是通过  ▲  的电流（以上两空均选填“L1”、“L2”或“L1和L2”）。L1和L2两只灯泡是  ▲  关系（选填“串联”或“并联”）。若灯L1发生断路，请写出两表示数的变化情况  ▲  。
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31. 小丽同学用如图所示的定滑轮匀速提升G=90N 的重物，主要是利用定滑轮能   ▲   。若定滑轮重16N，机械效率为90%，则轻质弹簧测力计A与B的示数差为   ▲   N。

32. 小华研究“不同物质吸热升温现象”时，选用了两只完全相同的酒精灯分别给质量都是200g 的沙子和水加热．他绘制出沙子与水的温度随加热时间变化的图象如图所示．已 知酒精的热值是 3.0×107J/kg，水的比热容是 4.2×103J/（kg•℃），假设酒精灯燃烧放出的 热量完全被水和沙子吸收，那么请问：

（1）图中     ▲     （选填“a”或“b”）是沙吸热升温的图像；

（2）加热满 2min 时，沙子吸收的热量是   ▲   J；

（3）给水加热 10min 时间，需要完全燃烧     ▲  g 酒精；

（4）根据数据可计算出沙子的比热容为    ▲   ．


33. 如图所示，电源电压为6V，R1＝4 Ω，闭合开关S后，电压表读数为2V，则电流表的示数为   ▲    A，电阻R2的阻值为   ▲   Ω。
34.（
[image: image19.wmf]1

）如图甲，（
[image: image20.wmf]a

）图所示是一种新型开瓶器，借助它可单手轻易开启啤酒瓶盖，该开瓶器可看作一个杠杆．请在（
[image: image21.wmf]b

）图中画出该开瓶器工作时作用在
[image: image22.wmf]A

点的动力F1的示意图和阻力F2的力臂L2．
（
[image: image23.wmf]2

）在图乙中的○内填入适当的电表符号，使之成为合理的电路。
（3）居民楼的楼道里，夜间只是偶尔有人经过，电灯总是亮着会浪费电。小明想利用光控开关和声控开关设计出一种“聪明”的电路——晚上，有人走动发出声音，灯亮；白天，无论发出多大声音，电灯也不会亮。请把图丙中的器材连接成符合要求的电路（光控开关在天黑时自动闭合，天亮时自动断开；声控开关在有人走动发出声音时就闭合，闭合后经过一两分钟便自动断开）。（6分）


35.（5分）在“探究串联电路的电压”实验时，小华同学设计了如图所示的电路．
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[image: image27.wmf]1

）在连接电路时，开关应该处于  ▲  状态；实验中最好选用  ▲   （选填“相同”或“不同”）规格的灯泡．
（
[image: image28.wmf]2

）根据电路图连接好电路，闭合开关后，电压表指针发生如图乙所示的偏转，原因是   ▲  ．改正错误后，再次闭合开关进行实验，她发现两只灯泡都不亮，且电压表示数为
[image: image29.wmf]0V

，若只有
[image: image30.wmf]1

L

或
[image: image31.wmf]2

L

中的一处发生故障，则故障是  ▲   ．
（
[image: image32.wmf]3

）故障排除后，小华根据电路图做了三次实验，并记录了数据，其中第三次实验测总电压时，表盘示数如图丙所示，请将该次数据填入下面表格中．分析表中的数据，可得出的结论为：    ▲    ．
	实验序号
	
[image: image33.wmf]1

L

两端的电压
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/V

U
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两端的电压
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	串联总电压
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36.（6分）建筑工地上，工人用如图所示的装置将重为200N的建材从地面匀[image: image46.png]Sk B M (ZXXK.COM)




速送到5m高处，所用拉力为160N[image: image47.png]Sk B M (ZXXK.COM)




．求：
（1）工人做的有用功；
（2）工人做的总功；
（3）此过程中该装置的机械效率；
                             ▲                                     

37.（8分）在一个标准大气压下，某工厂每天将1000kg、20℃的水烧到100℃供工人生活使用.则:
(1)请计算每天烧这些水至少需要多少热量?
(2)这些热量相当于完全燃烧多少干木柴放出的热量?
(3)若实际每天烧水用去56kg的干木柴，请计算烧水的热效率是多少?(水的比热容为
4. 2×107J/( kg·℃);干木柴的热值取1. 2 × 107J/kg)

                            ▲                                        
38.（6分）如图是探究“物体动能的大小与什么因素有关”的实验示意图．

（1）该实验是通过比较  ▲  来反映动能的大小．该小车A的动能是由▲     能转化而来的．

（2）实验可以得出的结是：    ▲   ．

（3）若在实验中，由于木板较短，物体B碰后滑出木板，在不改变原
有器材的情况下，如何保证碰后物体B能始终在木板上滑行？方法是     ▲   ．

（4）实验后，同学们联想到造成安全隐患的因素有汽车的“超载”与“超速”，用该图所示的实验可以探究▲ （超载/超速）安全隐患．

（5）拿去物块B,把小车A从斜面同一高度由静止释放，让其分别滑上铺有毛巾和玻璃的木板表面直到静止，如把两次在水平面上克服摩擦力做的功分别记为f毛巾、f玻璃，
则f毛巾 ▲ f玻璃（>/</=/不确定）

39.（6分）现有下列器材：学生电源（6V），电流表（0﹣0.6A，0﹣3A）、电压表（0﹣3V，0﹣15V）、定值电阻（5Ω、10Ω、20Ω各一个）、开关、滑动变阻器和导线若干，利用这些器材探究“电压不变时，电流与电阻的关系”[来源:学§科§网Z§X§X§K]
[image: image48.png]07310152025 mo
I
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（1）请根据图甲所示的电路图用笔画线代替导线将图乙所示的实物连接成完整电路．（要求连线不得交叉）

（2）实验中依次接入三个定值电阻，调节滑动变阻器的滑片，保持电压表示数不变，记下电流表的示数，利用描点法得到如图丙所示的电流I随电阻R变化的图象．由图象可以得出结论：        ▲        ．

（3）上述实验中，小强用5Ω的电阻做完实验后，保持滑动变阻器滑片的位置不变，接着把R换为10Ω的电阻接入电路，闭合开关，向   ▲   （选填“A”或“B”）端移动滑片，使电压表示数为  ▲   V 时，读出电流表的示数．

（4）为完成整个实验，应该选取哪种规格的滑动变阻器  ▲  ．

A.50Ω 1.0A     B.30Ω 1.0A       C.20Ω 1.0A．
40.（6分）阅读短文，回答问题：
电熨斗

生活中常用电熨斗来熨烫衣服.甲图为常见的电熨斗图乙是电熨斗结构图. 


电熨斗中有一个双金属片制成的自动开关.双金属片是由长和宽相同的铜片和铁片组成,且两金属片被紧紧地铆在一起，受热时[image: image50.png]n
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铜片膨胀得比铁片大，双金属片便向铁片那边弯曲，温度越高，弯曲得越显著.常温时，双金属片端点的触点与弹性铜片上的触点相接触.当电熨斗与电源接通时，电热丝发热[image: image51.png]n
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，双金属片受热弯曲，当温度升高到设定温度时，双金属片顶端的触点与弹性铜片上的触点分离，电路断开.金属底板散热，温度降低，双金属片恢复原状，电路接通.

电熨斗工作时的温度可以调节，将调温旋钮上的升降螺丝上下调节，双金属片和弹性铜片上的触点随之上下移动.双金属片弯曲程度不同，金[image: image52.png]n
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属底板温度也[image: image53.png]n
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就不同.由于衣服的质料不同，熨烫时所需的温度也各不相同.一般来说，棉织品比化纤衣物耐高温.

（1）电熨斗通电工作时，是把电能转化为  ▲  能。

（2）下图四种双金属片中符合图乙中电熨斗安装要求的是  ▲  。


（3）电熨斗通电工作时，若突然断开电源，两触点  ▲  （会/不会）断开

（4）将调温旋钮上的升降螺丝下调时，弹簧铜片的弹性势能（   ▲   ）

   A．增大         B．减小      C．不变    D．以上都有可能

（5）熨烫完化棉织品衣服再熨烫纤衣服，调温旋钮上的升降螺丝   ▲   （向上/向下/不）调。

（6）下列家用电器中，装有双金属片的是（ [image: image54.png]n
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  ▲   ）
A．电视机        B．洗衣机      C．电饭锅    D．微波炉

九年级物理部分参考答案
一、选择题（每题2分，共20分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	B
	C
	A
	D
	C
	D
	D
	A
	C


二、填空题（每空1分，共26分）
26. （
[image: image55.wmf]1

）变大；变小。
（
[image: image56.wmf]2

）比热容较大；20。
27.  220；串联；电；化学。
28.   20；省力；不变。
29.  6；2.5；3.5。
30.  L2 ; L1和L2 ; 并联; 甲表示数变小乙表示数变大。
31.   改变力的方向；10。
32. （1）a；（2）4.2×104J；（3）4.8×104J；（4）913J/（kg·℃）．
33. 0.5  8
三、解答题（共44分）
34.图略
35.（
[image: image57.wmf]1

）断开；不同。

（
[image: image58.wmf]2

）正负接线柱接反了； L1断路。
（
[image: image59.wmf]3

）2.8；串联电路总电压等于各部电压之和。
36. （1）1000J；
（2）1600J；
（3）62.5%；
37. (1)3.36×108J
    (2)28kg
    (3)50%
38. （1）木块的移动距离     重力势能     （2）当质量一定时，速度越大，动能越大（3）降低小球释放的高度  （4）超速（5）等于
39. （1）如图所示；
（2）电压一定时，导体中的电流与电阻成反比；
（3）A；2；

（4）A．
40. （1）内（2） C （3） 不会
（4） A （5）向上（6） C
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_1573770054.unknown

_1573770078.unknown

_1573772023.unknown

_1573772024.unknown

_1573772054.unknown

_1573772055.unknown

_1573772102.unknown

_1573772107.unknown

_1573772112.unknown

_1573772124.unknown

_1573772125.unknown

_1573772205.unknown

_1573772217.unknown

_1573772233.unknown

_1573772237.unknown

_1573772248.unknown

_1573772299.unknown

_1573772303.unknown

_1573772308.unknown

_1573772312.unknown

_1573772315.unknown

_1573772317.unknown

_1573772322.unknown

_1573772325.unknown

_1573827104.unknown

_1573827105.unknown

_1602919169.unknown

_1602919170.unknown

_1602919171.unknown

_1602919172.unknown

_1602919173.unknown

_1602919575.unknown

